Сценарий урока.
Тема урока «Закон Архимеда».

Цель урока: сформировать представления о выталкивающей силе.
Задачи:
  а) образовательные – сформировать новые знания по теме «Давление», получив которые учащиеся должны:

(знать причины возникновения выталкивающей силы, направление и величину выталкивающей силы;
(уметь объяснять явления связанные с возникновением выталкивающей силы;

(применять полученные знания при решении задач на определение выталкивающей силы;

  б) воспитательные – продолжить формирование естественно-научной, физической картины мира, представлений о значимости физических знаний в жизни человека;
  в) развивающие – через применение полученных знаний содействовать развитию внимания, памяти, логического мышления, развивать навыки публичного выступления.

Форма проведения: урок открытия новых знаний.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, штатив, стакан с водой, динамометр с грузом.

Продолжительность: 45 минут.

Использованная литература: 

1. Лукашик, В.И. Сборник задач по физике для 7-9 классов общеобразовательных учреждений / В.И.Лукашик, Е.В.Иванова. – 16-е изд.—М.: Просвещение, 2003. – 224 с.

Структура и содержание этапов урока.

	№

этапа
	Название

этапа
	Продолжи-

тельность
	Планируемый результат

	1
	Проверка домашнего задания
	6-7 минут
	Проверка наличия и правильности выполнения домашнего задания всеми учащимися. § 47, №498, 502.

	2
	Постановка проблемы
	1-2 минуты
	Мотивация обучающихся на активную познавательную деятельность


	3
	Основная часть
	13-15 минут
	Приобретение обучающимися знаний, умений и навыков.

	4
	Закрепление изученного материала
	8-10 минут
	Решение задач



	5
	Домашнее задание
	1-2 минуты
	§48, упр.19 (2).

	4
	Рефлексия
	7-8 минут
	Оценка значимости полученных знаний, возможности применения полученных знаний на практике.


Сценарий урока.

	Этап

урока
	Деятельность учителя и обучающихся
	№

слайда

	Проверка домашнего задания
	Учитель проверяет наличие домашнего задания у всех учеников. Проверят правильность выполнения домашнего задания.

Обучающиеся демонстрируют свои домашние задания. 
	

	Постановка проблемы
	Учитель задаёт вопросы обучающимся:

1.Почему в воде легко поднять камень, который с трудом поднимаем в воздухе?

2.Почему всплывает мяч если его погрузить в воду и выпустить из рук?

Обучающиеся пытаются ответить на поставленные вопросы.

 
	1, 2, 3, 4

	Основная часть
	Учитель предлагает рассмотреть силы, которые действуют со стороны жидкости на погруженное в неё тело, и задаёт вопрос: «Почему силы, действующие на боковые грани одинаковы, а силы действующие на верхнюю и нижнюю грани неодинаковы?»
Обучающиеся, зная, что давление зависит от высоты столба жидкости, делают предположение, что сила, действующая на нижнюю грань – больше. 
Учитель предлагает рассчитать выталкивающую силу.

Обучающиеся следят за последовательностью вычисления выталкивающей силы.

Учитель предлагает обнаружить на опыте существование выталкивающей силы. Демонстрирует опыт.
Обучающиеся наблюдают за опытом.
	5, 6, 7, 8, 9.

	Закрепление полученных знаний
	Учитель предлагает устно решить задачи, чтобы закрепить изученный материал.
1.Известно, что всякая жидкость давит на погруженное в неё тело со всех сторон: и сверху, и снизу, и с боков. Почему же на тело, погруженное в жидкость, действует выталкивающая сила, всегда направленная вверх?

2.Большинство водорослей (например, спирогира, ламинария и др.) обладают тонкими гибкими стеблями. Почему водоросли не нуждаются в прочных, твёрдых стеблях? Что произойдёт с водорослями, если выпустить воду из водоёма, в котором они находятся?

3.Металическая пластина опущена в воду. Действующая на неё выталкивающая сила равна 5 Н. На сколько сила давления на нижнюю поверхность больше, чем на верхнюю?
4.Собака-водолаз легко вытаскивает тонущего из воды, однако на берегу не может сдвинуть его с места. Значит ли это, что в воде на человека действует меньшая сила тяжести, чем на суше?

5.Один конец изогнутой трубки закрыт фанерным кружком и опущен в сосуд с водой. Будет ли всплывать кружок?
	10, 11, 12, 13, 14.

	Домашнее задание
	Учитель задаёт домашнее задание §48, упр.19 (2).

	15

	Рефлексия
	Учитель подводит итоги урока и просит ответить на следующие вопросы:
1.Что мы хотели выяснить на уроке?

2.Что нам удалось узнать?

3.Что было самым важным на уроке?

4.Какая задача будет стоять перед нами на следующем уроке?

5.Что для тебя было легко?

6. Что для тебя было трудно?

Обучающиеся отвечают на поставленные вопросы.
	16


